

mti belföldi hírek

51 kiadás 1960. január 23.

21 óra 10 perc

bb 71. irodalmi estet rendezett az élet- és irodalom szerkesztősége székesfehérvárott

1960. január 23.

az élet- és irodalom szerkesztősége szombaton este székesfehérvárott a művelődési ház nagytermében, a fejér megyei könyvtár, a hazafias népfront fejér megyei bizottsága és a városi tanács rendezésében irodalmi estet rendezett. koczkás sándor, a lap rovatvezetője bevezető előadásában a mai magyar irodalomról tartott előadást. fodor józsef és rideg sándor kossuth-díjas írók, valamint csóóri sándor, garai gábor, kelemen sándor és szendrei józsef olvasták fel, illetve adták elő műveiket. az irodalmi esten a fiatal székesfehérvári írók közül felléptek csukly alajos, góczy péter és kátay Antal. vasárnap az írók a vörtesacsai vörös október termelőszövetkezet vezetőségének meghívására ellátogatnak a szövetkezetbe. /mti/

bb 72. járási művelődésházat avattak tabon

1960. január 23.

a somogy megyei tab község dolgozói szombaton délután a megye legszebb járási művelődési házát avatták. az ünnepségen résztvevő benke valéria művelődésügyi miniszter, hevesi jános, megyei pártbizottság titkára, dr. lászló istván, a megyei tanács elnöke, a tabi járás párt-, tanács- és tömegszervezeteinek képviselői. a több mint öt és félmillió forintos beruházással épült művelődési ház építési munkáit 1956-ban kezdték el, s nemrégiben végezték el rajta az utolsó simitásokat. az 500 személyt befogadó művelődési házban kapott helyet a járási könyvtár, különböző szakkörök, klubhelyiség és társalgó is. tengerdí imre, a járási tanács vb- elnöke megnyitó szavai után benke valéria művelődésügyi miniszter mondott avató beszédet, s átadta a művelődési házat tab község dolgozóinak. az ünnepi beszéd után a járás legjobb kulturális csoportjai adtak műsort a több mint 500 főnyi közönségnek. /mti/

se

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1 kiadás 1960. január 24. 6 óra perc

bb 1. nyolczer komárom megyei uttörő vesz részt a forradalmi nyomolvasó mozgalomban

vid nm/ke zb fm 1960. janipr 24.

komárom megyében több mint száz uttörőcsapat mintegy 8000 tagja vesz részt a forradalmi nyomolvasó mozgalomban. a község uttörői például feldolgozzák a régi és az új bányásztélp fejlődésének történetét, s a távlati fejlesztési terveket. tárkány községben a

helyi pártszervezet alapító tagjait keresik fel és a felszabadulás utáni sajtótermékeket gyűjtik össze a általános iskola uttörői. több községben meglátogatják azokat a tsz-tagokat, akik a múlt rendszerben uradalmi cselédek voltak, s visszaemlékezéseiket megörökítik. /mti/

bb 2. zord az idő, de a kilencedik kerületben már készülnek a tavaszra

1960. januar 24.

a kilencedik kerületi testnevelési és sporttanács az ifjúsági sportbizottsággal együtt azon dolgozik, hogy az iskolások tavasztól majd az eddiginél több sportolási lehetőséghez jussanak. ezerkétszáz gyermek jár a mester utca 19. számú általános fiu- és leány iskolába amelynek udvarán a tavaszra sportudvar lesz kézilabdapályával, 60 méteres síkfutó pályával, magas és távolugró, valamint súlylökő hely. a sportudvarhoz megfelelő mosdó és öltözőhelyiségeket is építenek. az új intézmény elősegíti a kerületi sportiskola eredményes működését is. a gubacsi uti és az illatos uti iskolás fiatalok között sok hívet szerez majd az atlétikának a kénsavgyár sporttelepének felújított futópályája. a munkákat még a múlt évben elkezdték és az ideiglenes létesítmény megkezdéséig befejezik. a munka előrehaladásában nagy szerepe van a budapesti testnevelési sporttanács, továbbá az ifjúsági sportbizottság támogatásának, a gyári dolgozók lelkes társadalmi segítségének. az uttest tulsó oldalán fekvő kénsavgyárhoz csatlakozó vízvezetékét már elkészítették és ezzel megteremtették a pálya tartásának egyik legfontosabb feltételét. /rendben

a testnevelési és sporttanács figyelme a „grundokra”, is kiterjedt, ahonnan annyi nagy labdarugó tehetség indult el pályafutásra. még a múlt évben a lakóbizottság javaslatára, a volt valéria-telep egyik részén labdarugó kispályát építettek vasból készített „igazi”, kapukkal. azóta az aszódi uti és az illatos uti lakótelep meg a gyali uton is elkészült a kispálya a gyerekek öröme. /mti/

bb 3. szíztiz lakást kapnak az idén a legfiatalabb magyar város, ajka, lakói

1960. január 24.

a legfiatalabb magyar város, ajka környékén új iparmedence alakult ki. a közép-dunántúli széntröszt három környékbeli bányáját csaknem 200 millió forintos költséggel korszerűsítik, felújítják. a város határában az előregedett ajkai erőművet háromszorosára bővítik. itt adják át az ország legkorszerűbb szénosztályozóját, amelyben a kötélpályákon érkező szénét összezúzzák, nagyságrend szerint elkülönítik. az ajkai koncentrációt építő vállalatok dolgozói az idén 110 lakást adnak át a város északi felében épülő lakótelepen. többszáz lakás építése a jövő évre húzódik át.

/mti/

bb 4. harminchét negyedéves vegyész-mérnök-hallgató sajátítja el az izotópok kezelését veszprémben

1960. január 24.

a veszprémi vegyipari egyetemen átadták rendeltetésének az ország egyik legkorszerűbb izotóp laboratóriumát, amelyben a kísérletezésen kívül az egyetemi hallgatók képzéséről is gondoskodnak. az egyetem fennállása óta először kerül sor az izotópokkal végzett gyakorlati oktatásra s ennek során 37 negyedéves vegyész-mérnök-hallgató sajátítja el a sugárzóanyagok kezelését. a hallgatók a legkorszerűbb vegyelemzési módszereket gyakorolják, amelyek nem egy esetben ötödére csökkentik a kutatómunka idejét. három negyedéves egyetemista diplomatervét az izotóp-kutatásokról készíti el.

..

bb 5. változatos, alkalmi papírszalvétákat is gyárt a vegyipar

1960. január 24.

sokszereken gyűjtik, cserélik a magyar és külföldi színes szalvétákat. a nagy kereslet miatt megnyílt a fővárosban az első, külföldi szalvétákat árusító szaküzlet. ujabban pedig már egész gyártást a papírszalvéták készítésére.

/folyt.köv./

bb 5. folyt. /változatos, alkalmi...folyt./

a vegyiparipar az elmúlt év második felében kezdte meg a változatos alkalmi szalvéták készítését. eleinte csak a vendéglátóipari vállalatok megrendelésére dolgozott. most már reklámszalvéták készülnek többek között az otp-nek, a magyar hirdetőnek és a matév-nek is. legutóbb a méh-vállalat részére készített a gyártás hét darabból álló színes sorozatot. rövidesen elkészül a szót-részre megrendelt, százezres üdülési, és az ábránd nevű kozmetikai sorozat. az év első negyedében megkezdik az odol és a budapesti ipari vásár sorozat nyomását is. balesetvédelmi sorozat is készül. rövidesen nagyteljesítményű nyomó- vágó- és csomagológépet is kapnak, amely jelentősen növeli a gyár termelékenységét.

..

bb 6. új iskolák épülnek a zala megye községeiben

1960. január 24.

zala megyében a következő tanév megkezdéséig nyolc új iskola készül el, s további kettő építését is megkezdik. hat pedagógus-lakást is létesítenek. új iskolát kap az idén többek között Kustány, Ujváros, Hahót és Pölöske termelőszövetkezeti község. a zala megyei tanács mintegy tízmillió forintot költ az oktatási hálózat idejének fejlesztésére. elkészül a zalaszentgróti hetvenöt férőhelyes óvoda is.

..

bb 7. csaknem egymillió könyvet kölcsönöztek tavaly békés megye közművelődési könyvtárai

1960. január 24.

békés megye közművelődési és községi népkönyvtárai csaknem egymillió könyvet kölcsönöztek az elmúlt évben. összesen negyven-ezer olvasó látogatta a könyvtárakat Békéscsabán, Gyulán, Orosházán, Gyomán, Mezőberényben, Dobozon, Szarvason és másutt. negyven-két új könyvtár is nyílt a megyében. mintegy 400 könyvkiállítást, kétszáznál több könyvismertetést és egyéb előadást is rendeztek a megye könyvtárai.

..

mti belföldi hírek

4 kiadás 1960. január 24. 11 óra 35 perc

bb 8. korszerű bekötőutat kap az urkúti manganyánya
1960. január 24.

a betonutépítő vállalat új kirendeltségének dolgozói hozzakezdték az újka városát és az urkúti manganyányt összekötő út kiépítését. a hegyek köze zárt bányászati úton az ideiglenes beton szept. korszerű aszfalt bekötőutat kap. ezzel jelentősen gyorsítják a bányatermékek szállítását. /mti/

bb 14 /a duna mentén egyik....folyt./

a kezezer-háromezer holdas új szövetkezetek többsége az állattenyésztési választja fő-üzemanyagát, emellett munkaigényes növények termesztésével is foglalkoznak. ezen a tavaszon többek között 15 termelőszövetkezetben telepítettek málnaültetést. zalaapátiban a duna mentén egyik legnagyobb málnaültetést hozták létre: 15 holdat telepítettek be, s a mezőgazdasági művelésre alkalmas területről már az első évben 50.000-60.000 forint jövedelemre számíthatnak. /mti/

bb 15 ötvenket dolgoz kerteszt a gyulai népköztársaság termelőszövetkezetben

1960. január 14.

tízszerezésére növekedett a kerteszkedő gyulai népköztársaság tsz területe, s ennek megfelelően 600-ról 4.500-ra emelkedett a meleggáyi ablakok száma. kétszáz ablak alatt már zöldellnek a kerti kaposzta és paprikákkal. megoldódik a tavaly még problémát jelentő szakemberhiány: ötvenket 20-25 éves tapasztalattal rendelkező dolgozó kertésztelepe van a gyulai érkező tsz-ben is. itt már a konyhakertészet gépesítésén gondolkodnak és az export céljára meleggáyi-ablakonként tervezett 100 forintnyi jövedelmet legalább 150-180 forintba akarják emelni. /mti/

* kérte felvételét a népköztársaság tsz-be, de s'ok azakképzett kertész

mti belföldi hírek

5 kiadás 1960. január 24. 11 óra 40 perc

bb 9 „terített asztal”, a csongrád megyei fácánoknak
1960. január 24.

csongrád megyében 27 vadásztársaság gondoskodik arról, hogy a mostani kemény télen, amikor a földeket 40-50 centiméter vastag hótekaró borítja, az erdők és mezők hasznos vadjai megtalálják táplálékukat. a fák derekára kévékbe kötött lucernaszénát erősitettek az őzek és a nyulak számára, a fácán-utóknak pedig kukoricát, ocsut és más szemestakarmányt szórtak. több mint 300 erdei asztalt „terítették meg”, a mezei szárnyasoknak. /mti/

bb 10 gombaismertető tanfolyamot rendez az ommi

1960. január 24.

az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet /ommi/ négy hónapos tanfolyamot rendez az ehető és mérges gombák megismertetésére, a februárban kezdődő tanfolyamon hetenként kétszer tartanak előadást. részvételi díj 48 forint.

a tanfolyamra jelentkezni lehet az ommi-nál /bp. 2. keleti károly u. 24. / írásban, vagy telefonon / 152-660/. a jelentkezők a tanfolyam kezdetének időpontjáról értesítést kapnak. /mti/

bb 11 vidralesen a duna menti vadászok

1960. január 24.

a duna bajai szakaszán megkezdődött a halállomány sok kárt okozó vidrák vadászata. a tavasz állat ilyenkor a partok mentén keresi táplálékát, s könnyebb puska végre venni. a vidravadászat, érdekes időtöltés, de rendkívül fárasztó, hiszen hosszú órákon át, legtöbbször éjjel kell lesben állni a vadra. /mti/

mti belső hírek

6 kiadás 1960. január 24. 11 óra 50 perc

bb 12 pergetik a fenyőmagot a kiskunsági erdőkben

1960. január 24.

a kiskunsági erdőgazdaságban megkezdődött a fenyőmag pergetése. több mint 200 erdőgazdasági munkás gyűjti a tobozokat, amelyekből az idén 8 mázsa magot pergetnek ki. a fenyőmag értékes exportcikk, de a hazai erdőtelepítéseknek is nélkülözhetetlen. /mti/

bb 13 új cikket kipróbáló boltok nyílnak

1960. január 24.

rendkívül fontos a kereskedelemben, különösen a divat gyors változásának kitett ruházati szakmában - egy-egy új áru fajta, vagy minta kipróbálása, sokszor a sorozatgyártás megkezdése után derül ki, hogy az új ruha-, vagy cipőminta nem tetszik a vásárlóknak. a belkereskedelmi minisztérium illetékesei ezért elhatározták, hogy az új fajta áruknak a tömeges gyártását csak az ugynevezett fogyasztói próba után kezdik meg. ebben segítenek az új cikket kipróbáló boltok. itt gyűjtik össze az ezekre vonatkozó értékesítési tapasztalatokat. nemcsak azt vizsgálják meg, hogy az új áru mennyire kélendő, hanem az eladás után is tartják a kapcsolatot a vevőkkel és a viselés tapasztalatairól beszámolnak a nagykereskedelemnek és az iparnak.

még ebben az évben több ilyen, rendeltetésű méteráru, konfekciórúha, lakástextil és darabáru bolt nyílik: budapesten a vörösmarty-téri áruház, a verseny áruház, a corvin, a kálvin-téri és az uttörő áruház is árusít majd új cikket. vidéken pécsét és miskolcon nyílik próbabolt. /mti/

bb 14 a dunántul egyik legnagyobb málnását telepíti az új zalaapáti termelészövetkezet

1960. január 24.

zala megye új termelészövetkezeti gazdaságaiban már az alakuló közgyűlés utáni napokban megkezdtek a közös tevékenységet. a hideg időjárás ellenére folytatják a megkezdett építkezéseket és átalakításokat, ugyanakkor az irodákban és a tanácsházakon készülnek az év gazdálkodási tervei. /folyt.köv./

mti belső hírek

7 kiadás 1960. január 24. 16 óra 05 perc

bb. 16. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti 1960. január 24-én, délben 12 órakor.

1960. január 24

fokozatos enyhülés

az azuri szigetekről az ibériai félszigeten és nyugat-európán keresztül élénk délnyugati széllet igen enyhe., szubtrópusi levegő áramlik a skandináv félsziget és az északi jeges tenger térségébe. az előnyomuló meleg levegő közép-európában egyelőre még csak a magasabb légrétegekben érezteti hatását. a szovjetunió európai területén folytatódik a csendes, hideg idő. hazánkban tegnap a nyugati megyékben napsütéses, máshol ködös volt az időjárás. a duna vonalától keletre néhány helyen jelentéktelen mennyiségű hószállingózást észleltek. a hőmérséklet napközben a nyugati megyékben plusz 1, plusz 4 fokig emelkedett. máshol csak minusz 2, minusz 7 fokos legmagasabb hőmérsékletet mértek.

éjszaka változatos eloszlásban minusz 5, minusz 16 fokig hűlt le a levegő. a budapesten éjfélkor felbocsátott magaslégkör kutató műszer azonban jelzi a meleg levegő felsiklását, két kilométer magasságban már plusz 1 fok a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke minusz 4.4 fok volt, a sokévi átlagnál 2.7 fokkal alacsonyabb. budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: lassan csökkenő felhőzet, holnap már többfelé néhány órás napsütés várható. helyenként hószállingózás, vagy kevés eső lehetséges. mérsékelt délkeleti, déli szél, a hőmérséklet emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3, minusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1, plusz 6 fok között.

távolabbi kilátások: enyhe, tavaszi idő. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

8 kiadás 1960. január 24. 1 óra perc

bb. 17. tizéves fennállását ünnepelte a győri pedagógus énekkar
1960. január 24.

vasárnap délelőtt győrt a szakszervezetek megyei tanácsának jókai mór művelődési házában ünnepelte 10 éves fennállását a szocialista kulturáért jelvényrel kitüntetett győri pedagógus énekkar. az 1949-ben alakult és ma 74 tagot számláló énekkar a győri énekkarok legjobbjai között foglal helyett. a győri pedagógus énekkar jubileumi ünnepségén megjelent és műsort adott a budapesti pedagógus zenekar, és a pápai pedagógus énekkar is. a szocialista kulturáért jelvényrel kitüntetett énekkart keszei károly, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának tagja, a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke köszöntötte, további eredményekben gazdag munkát kívánva az együttes vezetőinek és tagjainak.

pető kálmánt, a győri pedagógus énekkar karnagyát az évforduló alkalmával a szocialista kulturáért jelvényrel tüntették ki. /mti/

v

bb. 18. domanovszky endre kiállítása szegeden

1960. január 24.

vasárnap délben szegeden, a móra ferenc muzeumban megnyitották domanovszky endre kossuth-díjas festőművész tárlatát. a kiállításon a művész nyolcvan olajfestménye, temperája és grafikai alkotása szerepel.

a műcsarnok és a szegedi múzeum közös rendezésében megnyitott kiállításon dr. bálint alajos muzeumigazgató üdvözölte a megjelenteket, majd dr. fehér zsuzsa műtörténész méltatta a tárlat jelentőségét. /mti/

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

n 9 kiadás 1960. január 24. 1 óra 40 perc

bb 19. ukrán küldöttség látogatása nyiregyházán

1960. január 24.

l. t. kuropatyenko, az ukrán szszk művelődésügyi minisztere első helyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó ukrán kulturális küldöttség egyik csoportja tiszteletére vasárnap a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság fogadást adott. a fogadáson résztvett benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, ott voltak a hazafias néppfront, a magyar-szovjet baráti társaság, és a kulturális intézmények képviselői. a résztvevők szívélyesen elbeszélgettek a két szomszédos népet érintő gazdasági és kulturális élet kérdéseiről.

a fogadás után az ukrán küldöttség tagjai megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd résztvettek annak a kiállításnak ünnepélyes megnyitóján, amelynek anyaga a megye történelmi, néprajzi és kulturális emlékeivel mutatja be az ukrán-magyar barátság hagyományait. az ukrán művészek ezután a megye vezetőinek kíséretében megtekintették a város nevezetességeit. a kulturális delegáció más tagjai pedig a ságvári termelőszövetkezetbe látogattak el. a vendégeket mindenütt meleg szeretettel fogadták, s a meglátogatott intézmények vezetői ismertették a felszabadulás óta elért eredményeket.

a megye vezetői baráti ebéden látták vendégül a küldöttséget, majd egyrésztük ellátogatott tiszavasváriba, ahol az alkaloida vegyszert gyártó tekintették meg, végül a látogatók debrecenbe utaztak. /mti/

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

10 kiadás 1960. január 24. 17 óra 25 perc

bb 21. a békéscsabai balassi bálint művelődési ház jubileumi kiállítása

1960. január 24.

békéscsabán fennállásának ötödik évfordulóját ünnepli a viharsarki város balassi bálintról elnevezett művelődési háza. a jubileum alkalmából a művelődési ház szakkörei kiállítást rendeztek, amelyet nagy ferenc, a békés megyei tanács művelődési osztályának vezetője szépszámu közönség jelenlétében nyitott meg vasárnap.

az egy hétig tartó kiállításon bemutatják a művelődési ház sokrétü kulturális tevékenységét, többek között látható az ország egyik legrégebb képzőművészeti szakköre, a mokus józsef festőművész tanár által vezetett munkácsy-kör fiataljainak munkái, a föld minden tájának eszperantistáival levelező „zamenhof”, eszperantó szakkör és a magyar-szovjet baráti társaság klubjának kiállítása. kiemelkedő sikere van a híres balassi táncegyüttes emlékkiállításnak, amelyen a külföldön is többször szerepelt táncos és dalos csabai fiatalok ajándékba kapott tárgyakat, jelvényeket mutatják be és hatvannál több színes, festménymásolaton, valamint fényképekkel és ruhákkal a magyar népviseletet szemléltetik a tizennyolcadik század végétől napjainkig. ezek érdekesség rózsza sándor egykoru képe, amely régi alföldi népviseletben ábrázolja a híres betyárvezért. ezt a viseletet a rózsza sándor címü táncjátékában a békéscsabai együttes színpadon is bemutatta. /mti/

--

bb 22. új tanteremmel bővült a kemenestarodfai iskola

1960. január 24.

új tantermet avattak vasárnap délután a vas megyei kemenestarodfa községben, a falu lakossága társadalmi uton építette fel az új tantermet és szertárát. /mti/

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

11 kiadás 1960. január 24. 17 óra 30 perc

bb 23. termelészövetkezetek ünnepe kétegyházán

1960. január 24.

a békés megyei kétegyházán a termelészövetkezetek vasárnap ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy termelészövetkezeti községgé vált a főleg román nemzetiségűek lakta falu. a termelészövetkezeti napot a mezőgazdasági gépészképző szakiskola nagytermében balázs györgy, a községi pártbizottság titkára nyitotta meg, majd szabó sándor, az mszmp békés megyei bizottságának titkára ünnepi beszédében üdvözölte a község termelészövetkezeti parasztosságát és ismertette a hetedik pártkongresszus megszabta feladatokat. a gyűlés után társas ebéden vettek részt a megjelentek. /mti/

--

bb 24. 15 millió forintos községfejlesztési alap felhasználásáról döntött a hajduböszörményi városi tanács ülése

1960. január 24.

vasárnap megtartott ülésén az 1960. évi községfejlesztési alap felhasználásáról döntött a hajduböszörményi városi tanács. a több mint harmincezer lakosú ősi hajdu-település már jelentősen fejlődött az elmúlt évek során is. tavaly 36 lakásos emeletes bérházba költöztek be a lakók, új sztk körzeti rendelőt nyitottak, utak, járdák, villanyhálózat bővítése, üzletek és új iskolák szerepelnek a legjelentősebb beruházások között. körülbelül 200 gyermek tanul a nemrég megnyitott állandó zenei iskolában. hajduböszörmény idei, körülbelül 15 millió forintos községfejlesztési alapjának felhasználásával tovább fokozzák a régi település városi jellegét. ötmillió forintos beruházással hozzákezdték a város csatornázásához és a vízmű építéséhez. ebben az évben mintegy három kilométer hosszú fő gyűjtőcsatorna épül meg. a város ivóvizellátását jelentősen javítják azzal, hogy a csaknem 7 kilométerre lévő vidi-értől szivattyúk segítségével vezetik be a vizet. a főbb utcákon már az idén lerakják a vezetékeket és mintegy 300 házba jut el a víz. a harmadik jelentős létesítménye lesz az idei hajduböszörményi községfejlesztési alap felhasználásának a tisztasági és termálfürdő további építése. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

12 kiadás 1960. január 24. 12 óra — perc

bb 24. /15 millió forintos ... 1. folyt./

több mint négy millió forintot fordítanak a két fedett medence, 24 zuhanyzó, 16 kádból álló fedett fürdő építésére, amit a város határában lévő két 50 fokos hőforrás vizével látnak el.

rákos Antal, a hajduböszörményi városi tanács vb elnöke arról számolt be, hogy az elmúlt napokban a nagy határu hajdúváros lakói közül többszázán választották a szövetkezeti gazdálkodás útját, tulajdonrésztük a város területén már régóta működő 10 termelőszövetkezetbe kérték felvételüket.

résztvett a hajduböszörményi városi tanács ülésén Bartha János országgyűlési képviselő, a hazafias népfront hajdú-bihar megyei bizottságának elnöke is. /mti/

b 20 ukrán kulturális küldöttség látogatása vas megyében
1960. január 24.

vasárnap vas megyébe látogatott a hazánkban tartózkodó ukrán kulturális küldöttség tagjai közül a. d. Filipenko zeneszerző, sztálin-díjas érdemes művész, n. i. Gricenko kohász, a luganszki területi alcsevszki kohászati művek művezetője, p. f. Jermak, a kiévi rabocsejeva gazeta című lap szerkesztőségének osztályvezetője és az ukrán művészegyüttes öt tagja. a vendégeket szombathelyen, a megyei tanács kistermében fogadták a megye vezetői. a fogadáson - melyen megjelent gosztonyi János, a megyei pártbizottság első titkára, Mester Sándor, a megyei pártbizottság titkára, dr. Zsigmond László, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke, Szegedi Nándor, az mszbt megyei elnöke is - gonda György, a megyei tanács vb elnöke köszöntötte testvéri szeretettel a párt és a tanács, valamint az egész megye dolgozóinak nevében a küldöttség tagjait, s rövid tájékoztatást adott a megye életéről.

a meleg baráti fogadtatásért a. d. Filipenko zeneszerző mondott köszönetet és tolmácsolta az egész ukrán nép forró üdvözlését.

a fogadás után az ukrán küldöttség tagjai megtekintették szombathely város nevezetességeit, délután a cipőgyárban, a tit és az mszbt klubhelyiségében munkásokkal, értelmiségi dolgozókkal és asszonyokkal találkoztak a vendégek.

este a Savaria Múzeum nagytermében ukrán-magyar ünnepi esten az ukrán művészegyüttes tagjai, valamint a szombathelyi zeneiskola tanárai és a haladás férfi kórus szórakoztatta a megjelenteket. hétfőn az ukrán vendégek a Rábahidvégi uttörő termelőszövetkezetet és a Zsenyei művésztelepet látogatják meg. /mti/

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. január 24. 20 óra 15 perc

bb. 25. Haydn est nyíregyházán

1960. január 24

vasárnap Haydn emlékestet rendeztek nyíregyházán a József Attila művelődési házban. az esten Vikár Sándor, az állami zeneiskola vezetője mondott ünnepi beszédet, majd a zeneiskola művésztanárai és növendékei adtak hangversenyt Haydn műveiből. /mti/

bb. 26. hajdu-bihar megyébe érkezett az ukrán küldöttség egyik csoportja

1960. január 24

a hazánkban tartózkodó ukrán kulturális küldöttség nyíregyházán járt csoportja vasárnap délután l. t. Kuropatyenko-nak, az ukrán szszk művelődésügyi minisztere első helyettesének vezetésével Debrecenbe érkezett. az arany bika szálló előtt a párt a tanács és a tömegszervezetek képviselőiben dr. Gál László egyetemi tanár, az mszbt hajdu-bihar megyei elnöke fogadta a vendégeket.

a művészeti csoport továbbutazott Berettyó-ujfaluba, ahol este forró sikerű előadást tartottak.

az ukrán vendégek hétfőn Debrecen üzemeit és kulturális intézményeit látogatják meg, este pedig ukrán-magyar ünnepi estre kerül sor. /mti./

v é g e

mti belső hírek

1. kiadás 1960. január 25. 6 óra perc



1. ebben az évben több mint tíz százalékkal növekszik az árucserforgalom - negyven százalékkal több külföldi gép szolgálja az ipar műszaki fejlesztését

1960. január 25.

a külkereskedelem ez évi feladatairól a külkereskedelmi minisztériumban a következő tájékoztatást adták az mti munkatársának:

- a központi statisztikai hivatal jelentéséből ismert, hogy az elmúlt évben minden területen meggyorsult népgazdaságunk fejlődése. a külkereskedelem is 1959-ben az eredetileg 1960. évre tervezett behozatali és kiviteli szintet meghaladó forgalmat bonyolított le. az 1959-es év kedvező eredményei módot adnak arra, hogy az 1960. évi népgazdasági terv az eredeti 3 éves terv előirányzatainál nagyobb felokat tüzzön ki. ez a népgazdaság minden ágában, a külkereskedelemben is az eddigieknél nagyobb erőfeszítéseket tesz szükségessé.

a minisztérium terve szerint a teljes árucserforgalom több mint 10 százalékkal emelkedik. a növekvő beruházások megvalósításához mind a baráti államokból, mind a tőkés országokból az eddigieknél jóval több gépet és ipari berendezést kell vásárolni. a tavalyi gépimportot az idén mintegy 40 százalékkal meghaladjuk. a felszabadulás óta ez a terv tartalmazza a legmagasabb gépbehozatalt. a gépvásárlások egyúttal bővítik majd a magyar termékek eladási lehetőségeit is. az eddigieknél nagyobbarányú lesz az ipari fogyasztási cikkek behozatala is, a gyarmatáru ellátás mostani szintjét ugyancsak tartani akarjuk.

- a gyorsabb ütemű termelés erősebben jelentkezik a feldolgozó iparban és kisebb mértékben az alapanyag gyártó iparágakban. ez összefügg azzal is, hogy több jelentős, az ország nyersanyag és feldolgozóiparjának termelését szolgáló beruházásuk csak a második 5 éves terv első éveiben fejeződik be. az ipari termelés növekedésén kívül ez az indoka annak, hogy számos nyersanyagból az 1959. évinek lényegesen nagyobb mennyiségeket kell importálni 1960-ban és behozatalunk növekedése összességében is meghaladja a kivitel emelkedését. ez tény meg inkább alahúzza annak jelentőségét, hogy az ipari dolgozóknak gondosabban kell bánniuk a külföldi alapanyagokkal.
/folyt.köv./